Population locale ; cantons de Joigny et Migennes 89.

Fiche élève.

1) Localisez la région étudiée (carte + google earth), cette région est-elle à dominante urbaine ou rurale ?

2) A l’aide du tableau des données sur les cantons étudiés, calculez  pour toutes les communes la croissance en % de 1975 à 2006.


3) Quel constat global peut-on faire sur :
· L’évolution de la population des deux cantons de 1975 à 2006
· La répartition de la population entre villes et villages de 1975 à 2006 et de 1999 à 2006 ?

4) Quelles hypothèses  peut-on donner pour expliquer l’évolution de cette répartition ?

5) En vous aidant des graphiques de répartition des données sur la croissance, et surtout celui de 1975 à 2006, choisissez 4 seuils de discrétisation – méthode des seuils observés-.
Explications du professeur, avantages et inconvénients de cette méthode, rappel qu’une carte n’est jamais objective mais répond à une volonté de son auteur. Exemple, sur une carte détaillée de la Crimée d’avant 1989, le port de Sébastopol n’existe pas, c’était la base des sous-marins nucléaires de l’Ex-URSS en Mer Noire !

6) Choix collectif des seuils.

7) Complétez la carte en choisissant 4 figurés et en respectant les codes de la cartographie. Quel est l’avantage de la carte par rapport à la série de données ?


8) Répondez en quelques lignes à la question suivante, en utilisant obligatoirement les termes : urbain(e), rural (e), périurbanisation, migrations pendulaires :  l’évolution de la répartition de la population des deux cantons étudiés est-elle conforme à l’évolution constatée en France ? 



